PROTOKÓŁ NR XXXVII/2006

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 19 stycznia 2006 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1013 do 1155
O godzinie 1013 wypowiadając formułę ”otwieram XXXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 8 ( nieobecni usprawiedliwieni: Ewa Jałoszyńska, Agnieszka Górska,  Maria Chmiel, Olech Głodkowski, Eugeniusz Przybyła,  Wojciech Pazderski, spóźniony Piotr Kowalski), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokołów z XXXV i XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie:
a/zaciągnięcia kredytu w wysokości 437.853,00 zł na budowę Gimnazjum,

b/zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

8.Ustalenie kalendarza imprez kulturalno – sportowych na rok 2006 r.
9.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
10.Zakończenie obrad.
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad, do pkt 7., trzech dodatkowych projektów uchwał:
· w sprawie zaciągnięcia pożyczki 30.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce”,

· w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006,

· w sprawie programu współpracy na rok 2006 Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Poinformował zebranych, że jeżeli chodzi o pierwsze dwa projekty uchwał, to są one wynikiem pisma otrzymanego od Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dot. możliwości przyznania korzystnej pożyczki, w wysokości 30.000 zł, z możliwością jej umorzenia do 25%. Jego zdaniem, żal byłoby z takiej propozycji nie skorzystać. Przypomniał, że o budowie oczyszczalni ścieków w Szkole Podstawowej w Wólce mówi się już od dłuższego czasu.  Stwierdził, że decydując się na zaciągnięcie pożyczki niezbędne jest dokonanie zmian w budżecie i konieczność podjęcia kolejnej uchwały. Przedstawiając ostatni  projekt uchwały wyjaśnił, że na podstawie przyjętego dzisiaj  programu współpracy z organizacjami pozarządowymi będzie możliwe rozdysponowanie środków przewidzianych w budżecie gminy na sport. Zostanie rozpisany konkurs na realizacje  zadania  - „upowszechnianie kultury fizycznej i sportu”.
Przewodniczący zapytał się, czy są jeszcze inne propozycje dot. porządku obrad XXXVII sesji?  W związku z brakiem dalszych propozycji, poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo przyjęła wniosek Wójta Gminy jednogłośnie.

Przewodniczący odczytał  treść pkt 7, po przyjętych zmianach :
Podjęcie uchwał w sprawie:
a/zaciągnięcia kredytu w wysokości 437.853,00 zł na budowę Gimnazjum,

b/zaciągnięcia pożyczki 30.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce”,
c/zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006,

d/programu współpracy na rok 2006 Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

e/zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokołami z XXXV i XXXVI sesji. Stwierdził, że są one zgodne z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddają wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokoły przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokołów ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokóły zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje czy zapytania?

Radny Kazimierz Tomczak podziękował Wójtowi Gminy za podjęcie decyzji w sprawie kontynuacji budowy ścieżki rowerowej. W związku z niepokojami miejscowego społeczeństwa poprosił o wyjaśnienie sprawy planowanej budowy masztu telefonii komórkowej na budynku Spółdzielni Mleczarskiej Udziałowców w Strzałkowie.
Radna Irena Maciejewska zwróciła się z wnioskiem, aby wystosować pismo do Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Słupcy o położenie rur na rowie melioracyjnym w Szemborowie, od zabudowań p.Zigniewa Szcześniaka, poprzez posesje p.Michalaka, aż do posesji p.Pawlaków. Wyjaśniła, że już wielokrotnie zwracała się z tym wnioskiem do spółki wodnej, ale bezskutecznie. Woda przepływa odkrytym terenem przez posesje, co zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Wyraziła swoje niezadowolenie z faktu, że Agencja Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa  nie przekazała jeszcze informacji o dopłatach bezpośrednich dla rolników za 2005 r. Stwierdziła, że jest grupa rolników, która nie tylko nie otrzymała dopłat, ale nawet informacji o  jej wysokości.
Radny Kazimierz  Pawlak ustosunkowując się  do wypowiedzi przedmówczyni wyjaśnił, że dzisiaj był  w siedzibie Oddziału Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji w Słupcy, gdzie go poinformowano, że czas na wypłatę dopłat bezpośrednich dla rolników jest do końca czerwca. Wyjaśnił, że jeżeli rolnik otrzyma informację o wysokości przyznanej dopłaty, to w ciągu 30 dni Agencja musi przekazać na jego konto pieniądze. Podobno takie są  przepisy unijne.
Radny Jan Gierszewski zabierając głos na temat wypłat dopłat bezpośrednich dla rolników wyraził pogląd, że to nie przepisy unijne są winne, że rolnik otrzyma dopłatę dopiero za pół roku, ale nieudolny minister rolnictwa, którego trzeba zmienić. Wyjaśnił, że Agencja podlega bezpośrednio ministrowi rolnictwa. Zwłokę w wypłacie dopłat tłumaczy się tym, że na terenie powiatu słupeckiego jest 5.000 osób uprawnionych, a miesięcznie  tylko do 1.000 rolnikom można przesłać pieniądze. W kwestii przykrycia rowu melioracyjnego w Szemborowie zgłosił wniosek, aby zwołać wyjazdowe posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji, na które należy zaprosić przedstawicieli: Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Słupcy ( p. Rogowską i p.Trzaskowskiego) oraz prezesa i     z-cę Gminnej Spółki Wodnej i sołtysa wsi Szemborowo, i  zastanowić się w jaki sposób zrealizować ten wniosek. Wyjaśnił, że rów nie został przykryty, ponieważ spółka wodna nie miała pieniędzy. Władze tłumaczyły się tym, że ze składek rolników nie są w stanie zakupić rur.  Następnie ponowił swój wniosek o naprawienie lampy oświetleniowej w Szemborowie, znajdującej się w ogrodzie p.Żura.

Przewodniczący, że w sprawie lampy posiada informację, że została ona naprawiona.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że jest to nie prawda.

O godzinie 1025 przybył na posiedzenie radny Piotr Kowalski.

Tadeusz Krotoszyński  - dyrektor Ludowego Banku Spółdzielczego w Strzałkowie ustosunkowując się do wypowiedzi  radnej Ireny Maciejewskiej  dot. opóźnień w wypłacie dopłat bezpośrednich dla rolników poinformował, że do końca grudnia 2005 r. jego bank wypłacił dopłaty 99 rolnikom, na kwotę 1.500.000 zł. W całym powiecie słupeckim wypłacono już  2.500.000 zł. Wyjaśnił, że najwięcej rolników dopłaty otrzymało z gminy Strzałkowo. Jego zdaniem, do końca kwietnia 2005 r. wszyscy rolnicy powinni otrzymać dopłaty.
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 3)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 4).
Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji.

Radny Jan Gierszewski odnosząc się do informacji Wójta Gminy dot. szukania przez Sztab Generalny na terenie gminy Strzałkowo lokalizacji pod bazę wojskową NATO stwierdził, że  nie cieszyłby się za bardzo z tego faktu. Posiadanie na swoim terenie bazy wojskowej to nie tylko plusy, ale również zagrożenia, o których nie zdajemy sobie sprawy. Jego zdaniem, nie można zgadzać się na lokalizację bazy wojskowej kierując się wyłącznie obietnicami zatrudnienia w niej mieszkańców gminy. Można więcej stracić niż zyskać. Przypomniał, że w II kadencji samorządu prowadzono już taką dyskusję. Stwierdził, że mieszkańcy Poznania  protestują  przeciwko powstaniu lotniska wojskowego i domagają się z tego tytułu dużych odszkodowań.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński wyjaśnił, że jego obowiązkiem było przekazanie radnym informacji o szukaniu w rejonie Powidza lokalizacji pod bazę wojskową. Decyzja nie należy do radnych, ale do Sztabu Genaralnego WP. Gdyby baza powstała, to jest szansa na rozwój gminy.  Na razie, są to jedynie rozważania  koncepcyjne. W sprawie lampy oświetleniowej w m.Szeborowo koło posesji p.Żura poinformował, że 3 stycznia br. została ona naprawiona.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że lotnisko w pobliżu Strzałkowo już istnieje.  Z tego tytułu jest potencjalne zagrożenie dla okolicznej miejscowości, ale jednostka wojskowa daje zatrudnienie młodym ludziom, w tym również mieszkańcom gminy Strzałkowa.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że lampa koło p. Żura nie świeci, ponadto wyraził pogląd, że wraz z wybudowaniem bazy NATO nie wiadomo jaki element napłynie do gminy. Można mieć z tego powodu wiele kłopotów.
Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał.nr 5). Zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby  do opracowywanej koncepcji oczyszczania zwartych miejscowości dopisać również wieś Brudzewo .

Radny Jan Gierszewski przypomniał, że w poprzedniej kadencji wytypowano do opracowania koncepcji następujące miejscowości: Młodziejewice, Skarboszewo, Szemborowo, Brudzewo i Ostrowo Kościelne. Wyraził swoje ubolewanie dla faktu, że rolnicy nie mają prawa protestować na ulicy z powodu niskiej opłacalności produkcji rolnej, a homoseksualistom takie prawo przyznano.

Radna Irena Maciejewska wypowiadając się w kwestii energetyki poinformowała, że z poniedziałku na wtorek był awaria oświetlenia ulicznego. O godzinie drugiej w nocy zgłosiła ją i zaraz została usunięta. Ponadto wyraziła swoją dezaprobatę do zbyt częstego patrolowania miejscowości Szemborowo przez policję. Wyjaśniła, że radiowóz w tej wsi jest teraz codziennie.
O godzinie 1051 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1105 wznowiono obrady.

Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 437.853,00 zł na budowę Gimnazjum. Poinformowała zebranych, że w roku bieżącym zaplanowano zakończenie realizacji inwestycji wieloletniej pn.”Budowa Gimnazjum – II etap”, której koszt na 2006 r. określono na kwotę 437.853,00 zł. Gmina Strzałkowo nie jest  w stanie ponieść tych kosztów z własnych środków, dlatego zachodzi konieczność zaciągnięcia kredytu w takiej wysokości. Spłata nastąpi w latach 2006 – 2008 z dochodów pochodzących z podatku od nieruchomości od osób prawnych. Wyjaśniła, że w budżecie gminy na 2006r. uwzględniono realizacje tego zadania przy pomocy kredytu bankowego. Poinformowała, że w podstawie prawnej projektu uchwały nastąpi zmiana. Poprosiła, radnych, aby po wyrazach „...finansach publicznych” dopisać „ w związku z § 1 ust. 3 tiret 1 uchwały NR XXXVI/217/05 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Strzałkowo na 2006 r.”.
Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, w jakich ratach i w jakim terminie kredyt będzie przekazany wykonawcy Gimnazjum w Strzałkowie ? Czy jest możliwość rozłożenia płatności za wykonane prace na raty ? W jakim  terminie, zgodnie z umową, przewidziano zakończenie inwestycji ? 
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że udało się porozumieć z wykonawcą, aby w okresie zimowym nie schodził z placu budowy i dalej kontynuował prace. Środki pochodzące z kredytu powinny być uruchomione jak najszybciej, aby móc zapłacić wykonawcy za wykonane już roboty. Wykonawca nalega, aby mu zapłacić, bo dalej nie może kredytować gminy. Ma również swoje zobowiązania. Wyjaśnił, że zapłacone będą te prace, które odebrał inspektor nadzoru. Stwierdził, że jest realna szansa, że budowa gimnazjum  zostanie zakończona do końca marca bieżącego roku.
Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, czy są wyfakturowane jakieś prace wykonane w roku 2006 ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że nie.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na  temat ww. projektu uchwały ?

Radny Jan Gierszewski – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej  poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych pytań w dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 437.853,00 zł na budowę gimnazjum (uchwała nr XXXVII/218/06 – zał.nr 6).

B/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia pożyczki 30.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce” .  Stwierdziła, że jak wszyscy zdają sobie sprawę istnieje konieczność budowy oczyszczalni ścieków dla Szkoły Podstawowej w Wólce. Z braku środków finansowych zadanie to było przesuwane na kolejne lata. Kosztorys realizacji tej inwestycji określono na kwotę 45.000 zł. W roku bieżącym zaistniała możliwość uzyskania pomocy finansowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodą w Poznaniu.  Zapytana jakie są warunki udzielonej pożyczki odpowiedziała, że pożyczka jest spłacana w ratach kwartalnych. Oprocentowanie wynosi 0,5% stopy redyskonta weksli w stosunku rocznym, liczonym od nie spłaconych kwot kapitału. Maksymalny okres spłaty pożyczki to 8 lat liczony od jej udzielenia. Karencja spłaty rat kapitałowych pożyczki wynosi nie dłużej niż 2 lata oraz nie dłużej niż 1 rok od daty zakończenia przedsięwzięcia. Istnieje możliwość umorzenia pożyczki do wysokości 25% przyznanych środków. Spłata pożyczki nastąpiłaby w latach 2007 – 2009 ze środków budżetu gminy z podatku od nieruchomości od osób prawnych.
Radny Andrzej Kasprzyk zapytał się, na ile aktualna jest wycena planowanej inwestycji ? Wyjaśnił, że to pytanie jest ważne, ponieważ taką metodę budowy mini oczyszczalni ścieków można byłoby zastosować na wsiach. Zapytał się, kto będzie obsługiwał taka oczyszczalnie i czy jest możliwość, aby podłączyć do niej inne w budynki w Wólce ? Przypomniał, że gmina ma nieprzyjemne wspomnienia z budową oczyszczalni ścieków typu „ELJOT” w Strzałkowie. Była stosunkowo droga i gmina musiała zapłacić za nią dwukrotnie. Sprawa wynikła w pierwszej kadencji samorządu, a toczyła się jeszcze przez drugą.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował, że na temat budowy oczyszczalni ścieków przy Szkole Podstawowej Wólce dyskusja toczyła się już rok temu. Został na tą okoliczność sporządzony wstępny kosztorys, na bazie którego planuje się rozpisanie przetargu. Końcowa wartość inwestycji będzie znana po jego rozstrzygnięciu. Oczyszczalnia będzie wybudowana tylko pod potrzeby szkoły i jest bezobsługowa. Stwierdził, że takie przydomowe oczyszczalnie ścieków ma wiele osób w gminie i są z nich zadowoleni. Wyjaśnił, że budowa oczyszczalni w przy szkole w Wólce to realizacja przyjętej strategii oświatowej w gminie. Obiekt ten ma istnieć pomimo zagrożenia niżem demograficznym. Przypomniał, że w tej szkole został uruchomiony niedawno kolejny oddział przedszkolny. 
Józef Sikorski – dyrektor Szkoły Podstawowej w Wólce. Zabierając głos w dyskusji stwierdził, że temat jest bardzo ciekawy. Z wiadomości które posiada wynika, że teren wokół oczyszczalni obsadza się specjalnym gatunkiem wierzby, który może służyć jako opał. Poinformował, że szkoła produkuje 60.000 litrów ścieków w skali miesiąca. Są to ścieki praktycznie pozbawione związków chemicznych, detergentów, łatwe do oczyszczania. Placówka posiada dużo miejsca, aby zamontować taką oczyszczalnie.
Przewodniczący poprosił Komisję Budżetową o opinie na temat projektu uchwały.

Zdaniem radnego Jana Gierszewskiego o potrzebnie i zasadności budowy oczyszczalni ścieków przy szkole Wólce nie trzeba nikogo przekonywać. Dyskusja jest zbyteczna. Według niego, dzięki naturalnemu spadkowi terenu oczyszczona woda będzie mogła bezpośrednio wpływać do strugi. Wyjaśnił, że szambo, które jest w tej placówce jest już nie wystarczające i trzeba je często opróżniać. Poinformował, że opinia Komisji Budżetowej w sprawie zaciągnięcia pożyczki 30.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce”  jest pozytywna.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych pytań w dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki 30.000 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Budowa przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce” (uchwała nr XXXVII/219/06 – zał.nr 7).
C/
Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006. Wyjaśniła, że konsekwencją podjęcia uchwały o zaciągnięciu pożyczki na oczyszczalnie ścieków w Wólce jest konieczność dokonania zmian w budżecie gminy. Poinformowała, że  w dz.801 – oświata i wychowanie – rozdz.80101 – szkoły podstawowe proponuje się  zwiększyć o kwotę 30.000 zł wydatki majątkowo- inwestycyjne na realizację zadania pn.”Budowa przydomowej biologicznej oczyszczani ścieków typu TOPSA 30 dla Szkoły Podstawowej w Wólce”. Ogólny koszt zadania to kwota 45.000 zł. 30.000 zł pochodzić będzie z WFOŚiGW, a 15.000 zł z GFOŚiGW. Ponadto proponuje się w dz.754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – rozdz. 75412 – ochotnicze straże pożarne zwiększyć wydatki bieżące o kwotę 20.000 zł, w związku z pomyłkowo wprowadzoną autoporawką w uchwale budżetowej, gdzie przyznano kwotę 20.000 zł na dokończenie części remizy OSP w Kornatach mającej służyć społeczności lokalnej. Autoporawkę tę  pomyłkowo wprowadzono do dz.756 rozdz. 75647.

Przewodniczący poprosił o opinię na temat ww. projektu uchwały Komisję Budżetową.

Radny Jan Gierszewski – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. W związku z brakiem  pytań w dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2006 (uchwała nr XXXVII/220/06 – zał.nr 8).
D/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie programu współpracy na rok 2006 Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Poinformowała, że gmina jest zobowiązana do uchwalenia corocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zakres programu i przewidziane w nim zasady zgodne są z tym, co przewiduje ustawa. 

Przewodniczący poprosił o opinię na temat ww. projektu uchwały Komisję Budżetową.

Radny Jan Gierszewski – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. 

Radny Kazimierz Pawlak wyraził opinię, że Komisja Budżetowa zapoznała się dokładnie z podziałem środków na sport i ma nadzieję, że  nie będzie się już  więcej mówić, że LZS „PLATAN” otrzymał, 10.500 zł, a roztrwonił je Pawlak. Poprosił  skarbnika gminy –Teresę Jóźwiak, aby informacje o rozdysponowaniu środków na sport umieścić również w Internecie.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że do organizacji pozarządowych należy zaliczyć również Towarzystwo Miłośników Ziemi Strzałkowskiej.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych pytań w dyskusji odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie programu współpracy na rok 2006 Gminy Strzałkowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (uchwała nr XXXVII/221/06 – zał.nr 9).
E/

Zdzisław Hudański – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej , Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy w Strzałkowie przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. Poinformował, że proponuje się zaliczyć do dróg gminnych nieruchomość  nr 321 o pow. 0,2200 ha położoną w Strzałkowie, na ulicy Kościuszki.
Przewodniczący poprosił o opinie na temat ww. projektu uchwały Komisję Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji

Radny Kazimierz Pawak –  przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ?

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 9 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych (uchwała nr XXXVII/222/06 – zał.nr  10).

Do pkt 8.:

Przewodniczący poprosił Wójta Gminy o przedstawienie kalendarza imprez kulturalno – sportowych na rok 2006 (zał.nr 11).
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poinformował zebranych, że do wszystkich instytucji, placówek i stowarzyszeń działających na terenie gminy zwrócono się z prośbą o podanie wykazu imprez organizowanych przez nich w roku 2006. Stwierdził, że zostały uwzględnione wszystkie przedsięwzięcia sportowe i kulturalne, które zostały zgłoszone przez organizatorów. Nie został w nim umieszczony turniej piłki nożnej w hali oldbojów organizowany przez TTKF „Płomień”. Organizator uznał, że skoro impreza odbędzie się przed opracowaniem kalendarza imprez, to nie ma sensu jej podawać. On tego poglądu nie podziela i uważa, że wszystkie imprezy powinny być umieszczone w kalendarzu, bez względu czy odbyły się już, czy dopiero będą miały miejsce.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia na temat kalendarza imprez Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?
Radny Artur  Cygan stwierdził, że ma 4 uwagi do przedstawionego kalendarza.  Pierwsza z nich, to prośba, aby w miesiącu marcu dopisać pkt 15 „Familiada Świetlic Środowiskowych – „MOST”- organizator Świetlica Środowiskowa , Wójt Gminy. Druga, to w miesiącu grudniu, w pkt 8, przy imprezie „Spotkanie wigilijne z udziałem dzieci z terenu gminy wpisano błędnie organizatora, GOK Strzałkowo, powinno być DPS Strzałkowo. Trzecia: to podziękowanie za to, że w miesiącu lipcu i sierpniu będzie otwarty Gminny Ośrodek Kultury, o co wnioskowała  Komisja Oświaty. I czwarta, Komisja Oświaty nie mogła zaopiniować kalendarza ponieważ  nie mogła się zebrać z braku quorum.
Przewodniczący wyjaśnił, że kalendarz nie będzie głosowany. Należy go potraktować jako informację.

Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy nauczyciele tak osłabi, że nie mogą się zebrać na posiedzeniu ?

Rany Andrzej Kasprzyk poprosił o umożliwienie mu wypowiedzi dot. współpracy z organizacjami pozarządowymi, a konkretnie klubami sportowymi: „Polanin” i „Promoton”. Wyjaśnił zebranym, że uczestniczył w spotkaniu przedstawicieli poszczególnych sekcji sportowych. Spotkanie poświęcone było omówieniu realizacji budżetu za 2005.  Stwierdził, że generalnie, to wszystkie sekcje: piłkarze, siatkarze i szachiści optymistycznie widzą swoją przyszłość. Ten optymizm wynika z zajmowania dobrych miejsc w rozgrywkach sportowych. Piłkarze zajmują 4 miejsce w tabeli i przy dobrych występach na wiosnę mogą walczyć o awans do wyższej ligi. Podobnie rzecz ma się siatkarzami, przy dobrej postawie mogą rywalizować o awans do 2 ligi. Inaczej jest w sekcji szachowej, gdzie najlepszy zawodnik ze względu na brak środków finansowych i nie możliwość uczestniczenia w turniejach, zapowiedział odejście z zespołu. Mówiąc o finansach wyraził pogląd, że w przypadku awansowania do drugiej ligi piłki siatkowej kwota 20.000 zł, która dotychczas dysponowała ta sekcja będzie nie wystarczająca. Zwrócił uwagę zebranych, że w drużynie piłki siatkowej zawodnicy spoza Strzałkowa stanowią 40%, gdy jednak dochodzi do rozgrywania meczów udział ich wzrasta aż do 70%. W związku z powyższym należałoby zastanowić się nad  uruchomieniem sekcji młodzików, która byłaby zapleczem dla drużyny piłki siatkowej seniorów. Na ten cel należałoby przeznaczyć dodatkowo 6.000 zł. Stwierdził, że jesienią, jeżeli zawodnicy spoza Strzałkowa zdecydowaliby się odejść, to zabraknie zawodników, aby mogli rozgrywać mecze. Wypowiadając się w sprawie funkcjonowania sekcji piłki nożnej poinformował, że tutaj jest tylko 3 obcych zawodników oraz grupa trampkarzy. Jest również prowadzony nabór do tej sekcji. Zwrócił się z apelem do radnych, aby w przypadku pojawienia się wolnych środków przeznaczyć je na tworzenie zaplecza sportowego dla drużyn seniorów. Rozważając kwestie, czy gminę stać na to, aby posiadała drużyny sportowe w wyższych ligach rozgrywek stwierdził, że raczej nie. Jego zdaniem należy skupić się na szkoleniu dzieci i młodzieży.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy, na początek wyraził opinie, że już od dłuższego czasu dyskutuje się o sporcie w gminie. Jego zdaniem, aby to robić trzeba posiadać dostateczną wiedzę i usystematyzować pewne fakty. Poinformował, że drużyna seniorów piłki nożnej uczestniczy w rozgrywkach A klasy, natomiast siatkarze w III lidze. Stwierdził, że pieniądze na poszczególne sekcje tzn. piłkę nożną, piłkę siatkową i szachy są wystarczające. Informacje takie posiada od kierowników tych sekcji. Jeżeli pojawi się wizja awansu,  wtedy będzie rozważane, na ile gmina może się w to włączyć. Poprosił, aby nie mówić, że w gminie Strzałkowo sport leży na łopatkach. Nie zgadza się z takim poglądem, bo po pierwsze, gmina dba o obiekty sportowe, po drugie, od kierowników sekcji nie słyszy, że brakuje im pieniędzy, i po trzecie, dlatego, że reaktywuje się drużyny LZS na wsiach. Gmina udziela im pomocy finansowej i pomaga w budowie boisk. W kwestii sekcji szachowej poinformował, że najlepszy szachista zwrócił się z wnioskiem o dofinansowanie udziału w turnieju w Trójmieście, który nie był uwzględniony preliminarzu wydatków tej sekcji. Po analizie i dojściu do wniosku, że będzie reprezentować gminę Strzałkowo, zdecydowano sfinansować mu pobyt na tym turnieju. Nie można zatem mówić, że ten zawodnik odchodzi z klubu z przyczyn finansowych. W sprawie kształcenia zaplecza dla drużyny seniorów piłki siatkowej wyjaśnił, że ekipa młodzików bierze udział w rozgrywkach ligowych we Wrześni. Na koniec swojego wystąpienia życzył, aby zarówno piłkarze jak i siatkarze odnosili sukcesy i awansowali do wyżej ligi rozgrywek. Gdy już się w nich znajdą, to problem zapewnienia im odpowiednich finansów zostanie rozstrzygnięty z korzyścią dla zespołów.
Radny Artur Cygan uzupełniając wypowiedź Wójta Gminy i ustosunkowując się do sprawy angażowania się gminy w działalność sportową przypomniał, że od bieżącego roku jednym ze statutowych obowiązków GOK-u jest krzewienie działalności sportowej. Niebawem w tej placówce zostanie zatrudniony instruktor ds. sportu. 
Radny Andrzej Kasprzyk  wyjaśnił, że wcale nie powiedział, że sport w gminie leży. Pozwolił sobie natomiast na przedstawienie radnym uwag, jakie zgłosili mu działacze sportowi. Były to również obawy o dalsze finansowanie przez gminę, w przypadku awansu drużyn siatkarzy i piłkarzy. Stwierdził, że nie czynił żadnych osobistych wycieczek do kogokolwiek.
Radny Jan Gierszewski stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby w gimnazjum nie było zaplecza dla sekcji piłki siatkowej. Wyraził opinię, że przekazanie środków na rozwój Ludowych Zespołów Sportowych zaowocuje w przyszłości.
Przewodniczący wyraził pogląd, że problem braku zawodników do drużyny seniorów piłki siatkowej może zaistnieć za 2 – 3 lata. Zgodził się z opinią, że brakuje w Strzałkowie  juniorów. Za duży sukces uznał dotychczasowe osiągnięcia siatkarzy. Przypomniał, że są 4 drużyną w Wielkopolsce, grają w III lidze i mają szanse awansu do II. Gdyby faktycznie udało się przejść do wyższej ligi potrzebne byłyby jednak większe pieniądze na utrzymanie tej sekcji.

Radna Irena Maciejewska wyraziła ubolewanie, że w m.Szemborowo nie ma boiska sportowego. Jej zdaniem, może w przyszłości uda się je zrobić.

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że teren za szkołą nadaje się na boisko.

Do pkt 10. :

W punkcie wolne wnioski,  jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która podziękowała Wójtowi Gminy za starania  w przywróceniu  połączenia autobusowego relacji Szemborowo – Września. Poinformowała, że z dniem 1 stycznia 2006 r. PKS Gniezno zawiesił kursy ranne na tej trasie.  Młodzież uczęszczająca do szkół we Wrześni została pozbawiona dojazdu.  Dzięki staraniom Wójta Gminy, księdza proboszcza i jej, przez dwa lata autobus jeździł. W bieżącym roku postanowiono zawiesić jego kursowanie. PKS Gniezno uzależnia wznowienie jego kursowania od dofinansowania z gminy.
Radny  Jan Gierszewski wyjaśnił, że ww. sprawa jest prowadzona już od 5 stycznia. Pilotuje ją bezpośrednio Wójt Gminy. Jego zdaniem chcąc przywrócić autobus trzeba przejść określone procedury.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  stwierdził, że celowo nie informował radnych o problemach związanych z zawieszeniem kursów autobusów PKS Gniezno, ponieważ nie wiadomo jak zostaną one rozwiązane, trwają rozmowy. Wyjaśnił, że chodzi o dwa kursy: Szemborowo – Września i Strzałkowo – Gniezno. Gminie najbardziej zależy na przywróceniu połączenia Szemborowo – Września, ponieważ korzysta z niego młodzież uczęszczająca do szkół średnich. Poinformował, że zmiana prawa stworzyła możliwość dofinansowania przez samorządy nierentownych połączeń komunikacyjnych. Zostało skierowane pismo do PKS Gniezno o podanie poziomu dofinansowana. Oczekuje się na nie odpowiedzi. Jego zdaniem, jest nadzieja, że od 1 lutego kursy autobusów zostaną przywrócone.
Do pkt 11.:

O godzinie 1155 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
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